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Melléklet „Székesfej érv ár“ IV. félévi folyam 34-ik számához.
Levelezések.

SzíkvsiVjérvár, 1872. aug. 21.
T. szerkestöség! Tegnap a magyar királyok ősé­

nek szent Istvánnak névünnepén tartotta a székes- 
fejérvári tóvárosi olvasókör évi közgyűlését.

Elnök: Fekete János, rövid de szép beszédben 
üdvözölte a megjelent tagtársakat. Beszédében megem- 
lité, mi legfőbb czélja az ily olvasóköröknek. A czél: 
testvéresülés, közmivelödés. Lerontása azon átkos kor­
látoknak, melyek a közös anyának az édes hazának 
fiait egymástól elválasztják. A pártszenvedély, irigy 
ség, gyűlölet, legyenek örökre kizárva e körből; mert 
ezek soha jót nem eredményeznek, sőt mint rágó fér­
gek társadalmi életük létalapját rágják meg. Hogy te­
hát a többi nagy nemzetek között illő helyet foglal­
hassunk, s ott becsülettel megálbassunk; hogy külö­
nösen mi mint egy nagy múltú város polgárai, kik 
mintegy sírok őréül vagyunk felhíva a gondviselés ál­
tal, nem feledvén ugyan ősi dicsőségünket, mely ben­
nünket is nagy tettekre lelkesít, de nem is bámulván 
tétlen szoborként a múltba sóhajtozva az eltűnt nagy 
időket: használjuk bölcsen a jelent, hogy jövőnk le­
gyen, jövője e hazának, melynek keblén élünk, e nem 
zetnek, melynek élni kell, s örökre mint tavasz vi­
rulni, s hogy virulhasson, nyújtsunk egymásnak testvér­
kezet, miveljük magunkat, s igy megyünk élőről előre, 
nyereségről nyereségre!

Ily szép beszéd után a gyűlést megnyitottnak 
lenni kijelentette.

Utána Éder József igazgató olvasta fel jelenté 
sét a kör egy évi dolgairól. Jelentéséből kitűnt, hogy 
körünk folyvást gyarapodik, lévén ez idő szerint 149. 
rendes tagja. Jövödelme is szépecskén volt, s különö­
sen a múlt farsangon tartott, s fényesen sikerült két 
bál, s az azzal összekötött sorsjáték jövödelméböl könyv­
tárát 89 kötettel növelte, 9 lapot járat saját költségén 
a m. Reform, Hon, Magyar-Újság, Vasárnapi Újság, 
Politikai újdonság, Üstökös, Bolond-Miska, Székesfejér- 
vár és Fejérmegyei közlönyt. Az Ellenőr czimü napilapot 
pedig t. Gergey Károly tagtárs ur szívességéből kapja.

Mindezekből az tűnik ki, hogy e kör életrevaló, 
s ezéljának megfelel.

Ezután Kiss János, pénztárnok olvasta fel pénz 
tárnoki jelentését. A pontos számadás a kör összes 
tagjai által elismeréssel fogadtatott.

Most Csapó Ödön, pénztárnok számolt be egy évi 
munkálkodásáról. Jelentéséből kitűnt, hogy a könyvtár 
teljesen rendezve van, hogy a könyvek ez évben vá­
szonkötéssel láttattak el, hogy a kör tulajdonát képező 
könyvek száma 412 kötetre terjed, végre hogy ez 
évbén olvasás végett kiadott 328 Ízben 610 kötet; 
mely először arról tesz örvendetes tanúbizonyságot, 
hogy e könyvtárt elég bő olvasmány anyagot tartal­
maz, másodszor arról, hogy a kör tagjai a szellemi 
tápot is megszerezhetik maguknak.

Végül elnök a megállapított programra utolsó 
pontja szerint maga és tiszttársai nevében köszönetét 
mond a kör összes tagjainak a bizalomért, melylyel 
őket megtisztelték, tisztségéről lemond s tiszttársai le 
mondását is tolmácsolván, a tisztujítás jogával való 
élésre a közgyűlést felhívja.

Erre a közgyűlés választási elnökül dr. Kaiser 
Sándort kéri fel, ki azt elfogadván, a választás meg- 
ejtésére a kellő intézkedést azonnal megteszi. Hármas 
szavazatszedó bizottmány szerveztetik s néhány perez 
múlva a szavazás kezdetét veszi.

A szavazás eredménye következő: Elnök: Fekete 
János 18 szóval Éder József 8 szavazata ellenében: 
Igazgatók: Éder József, Keresztes Károly. Pénztárnok: 
Kiss János, könyvtárnok: Csapó Ödön. A választmá­
nyi tagok is maradtak a régiek.

A választás megejtése után újonnan megválasz­
tott elnökünkért egy három tagú küldöttség küldetett 
az eredményt tudatni, s midőn az érdemekben meg- 
öszült férfiú ismét megjelent körünkben, a megújult 
bizalomért hálás köszönetét nyilvánitá, s magát és tiszt­
társait a közggyülés jóakaratába ajánlotta. Ekkor a gyű­
lés fontos teendői be végződvén, elnök a gyűlést bezárta.

Adjon Isten hazánk minden városának ily, köz­
művelődést előmozditó köröket, s e köröknek minden 
szép, igaz és jóért lelkesülő polgárokat! 1 Tóvárosi.

Pápa, 1872. aug. 17.
Tanügy. A képezdei póttanfolyamot f. hó 12-én 

nságos Kolossváry Miklós tanfelügyelő ur meg­
ható és szívélyes szavakkal 170 tanitó jelenlétében 
Pápa városában ünnepélyesen megnyitotta, melyre egy 
hosszas „éljenzés“ következett.

Az összegyűlt tanítók két csoportra osztattak fel 
úgy, hogy minden csoportnak megvannak az ö köte­
lezett tantárgyai és ehhez még nagyságos tanfelügyelő 
ur és a nagyon tisztelt tanári kar oly czélmegfelelö 
tantervet bocsájtottak ki, miszerint az egyik csoport, 
a másik csoport tantárgyait minden gátlás nélkül hall­
gathatja. — Nsgos tanfelügyelő ur gondoskodott arról 
is, hogy a tanítók a borászat-, szölöszet-, kertészet-, 
egészségtan és pénzintézetek ismertetésében oktatást 
nyerendjenek és általok tudományismeretüket gazdagít­
sák. A póttanfolyam vezetésével tek. Farkas Gyula tanár 
ur bízatott meg, kiben mi azon derék szakférfiút lel­
tük, ki kellőleg megfelelend reáruházott nehéz fel­

adatának. Továbbá kineveztettek póttanfolyami taná 
rokká: t. Varga József ur, t. Hanik Antal ur, t. Halassy 
István ur, t. Gábor József ur, t. Orbán Antal ur és 
végre t. Magvassy Pál torna-tanitó ur. — Midőn ezen 
tudósítást közleni szerencsém van, nem mulaszthatom 
el a nagys. tanfelügyelő urnák a póttanfolyam érdé 
kében tanúsított fáradatlan buzgalmáért hálaköszöne- 
temet nyilvánítani. — Iloffer Aladár, községi tanitó.

Nyilvános köszönet.
A legközelebb lefolyt ünnepélyt megjelenése által 

diszcsített nagyérdemű közönségnek, az egyházi-, ka­
tonai- és polgári hatóságok s testületek, valamint a 
városban létező társulatok és intézetek képviselőinek; 
továbbá az építő részvény-társulat elnökét s a társulat 
törekvéseit megkoszorúzott, úgy egyúttal a társulat 
pénztára javára a tombola-táblákat a' legjobb sikerrel 
elárusított urhölgyeknek; nemkülönben t Janny József 
urnák és a vezetése alatt működött énekkar tisztelt 
tagjainak; hasonlóan a lövöldéi tánczestély és tombola- 
játék rendezésével fáradott uraknak; — végre az ünne­
pély alkalmából szükségelt összes nyomtatványokat 
minden díj nélkül kiszolgáltatott Számmer Imre urnák, 
a színház épitö részvény-társulat nevében hálás köszö­
netét mond. — Sz.-Fejérvárott, 1872. augusztus 22-én.

Az ünnepély rendezésével foglalkozott 
alválasztmány.

Lövölde.
A székesfej érvári lövészegylet nagylelkű 

barátnéihoz és barátjaihoz!
A székesfejérvári lövészegylet f. 1872-dik évi zár­

lövöldözését szeptember hó 14 és 15-dik napjain fogja 
megtartani. Részint azon okból, hogy ezen alkalom­
mal lövészeti dijaink és tombola nyereményeinek, érde­
kesebbek legyenek, részint azon okból, hogy gyöngél­
kedő egyleti pénztárunkat kímélhessük, a legnagyobb 
tisztelettel fordulunk a n. é. közönséghez és felkérjük: 
kegyeskedjék a nevezett dijakat és tombola nyeremé­
nyeket, vagy azok beszerzésére szánt bármi csekély 
összeget, egyletünknek ajándékozni. — Az adományo­
kat köszönettel átveszik és nyugtatják: Szépéit Nán­
dor lövészmester, Hornyánszky Ágoston pénztárnok, 
Roszberger Imre, Linzer Sándor választmányi tagok.

A lövöldözés, úgyszintén egyéb mulatságok sor­
rendjétől a helybeli lapok utján fogjuk a n. é. közön­
séget értesíteni.

A t közönség tapasztalt nagylelkűségére támasz­
kodva, kérését tisztelettel ismétli.

Sz.-Fejérvárott, 1872. aug. 23. A zárlövöldözést 
rendező bizottság.

Vegyesek.

A mi szent István-napi ünnepünkön a vallási 
kegyelet és buzgóság nem mutatkozott azon mérvben, 
melyet ez első nemzeti ünnepünk megkíván. A kör­
menetnél, ha a hivatalos és egyházi személyzetet le­
számítjuk, nagyon kevesen voltak, holott népünk néha 
ezrivel álldogál piaczunkon vasár- és ünnepnapokon, 
inig ez alkalommal mintha csak a föld nyelte volna 
el őket, úgy eltűntek, pedig aligha mentek Budára, 
hanem inkább a korcsmákba ünnepelni.

Halálozások. Kari Györgyné, szül. KI ősz 
Erzsébet, kibe a szegények egy nemeskeblü táma­
szukat veszítették el, f. hó 18-án hunyt el életének 51-ik 
évében. A boldogult tetemeit a közrészvét kisérte sír­
jába. Fetter János, seregélyes! plébános, hosszas 
betegeskedése után e hó 18-án hunyt el életének 70. 
évében. Áldás és béke lengjen poraikon!

Szintig}'. Bokody Antal színigazgató, ki társula­
tával a téli idényt nálunk töltendi, hogy városunk kö­
zönségének minél élvezetesebb estéket szerezzen, tár­
sulatát egészen újjászervezte s operetté tagokkal meg- 
bövitette, s így a legjobb erőkből összeállított dráma 
és Operette társulatával képes leend a magas raüigé- 
nyeknek is megfelelni, s mi bizton hisszük, hogy kö­
zönségünk az áldozattal párosult, buzgó igyekezetei 
kellő pártolásban részesitendi. Társulatának primadon­
nája Tökésy Emilia asszony leend, kinek művészi 
képessége országosan ismert, karmestere pedig Mark- 
breit Zsigmond, ki jelesül képzett zenész. Mint érte­
sülünk, a derék igazgató egy orchester fölállításán is 
fáradozik városunkban, s a jelek oda mutatnak, hogy 
az életrevaló igyekezetei siker koronázandja. Nagyon 
kívánatos, hogy Bokody Antal színigazgató, oly tiza- 
bóné-féle színpadi alakoktól megmentse társulatát, mert 
az csak elkedvetleníti a közönséget, mert hiába a 
physikai tűrhetőség az első kellék a színpadon.

Jótékonyság. Alcsuthon József föherczeg Mé­
száros Károly ref. lelkész által száz forintot osztatott 
ki a falusi szegények között, fia születésének örömére.

A hosszú-temetői kápolnára adakoztak: Hor­
váth Anna 50 frt. Machik Sándor ur 5 frt. Özvegy 
Koller Pálné született Tulkay Janka, két oltárvánkost. 
Jäger Erzsébet k. a. egy viaszfeszületet. Langhammer 
Aloysia k. a. két oltárvánkost.

Fényképek a színház alapkövének letételi ünne­
péről, melyet Majláth János sikerültén fényképezett 
le Szekerek és Hornyánszky kereskedésében valamint 
kiadó-hivatalunknál kaphatók. Darabja 1 frt.

Lövölde. A f. évi úgy nevezett lúdlövöldözésre, 
nagyszámú vendégeket vár a fővárosból a lövészegy- 
let. Két uj czéltábla felállítása már munkába is vé­
tetett. Ez okból f. hó 2ü-én semmiféle lövöldözés 
nem tartatik.

Jekelfalusi Vineze városunk és megyénk püs­
pöke volt az első, ki az egy háznagyok közül, fölszó- 
litáfl folytán a pesti lipótvárosi bazilika fölépítésé ér­
dekében egyszer mindenkorra 100 irtot küldött.

Pályázniuk tanítói állomásokra. I. Adony- 
ban a r. kathol. népiskolánál három segédtanítói állo­
más van üresedésben. — Fizetés: 100 frt., teljes ellátás, 
kényelmes szabad lakás és fűtés—(ágynemű és vilá­
gítás nélkül) mellékjövedelem is Ígérkezik.— Pályá­
zóktól a magyar és német nyelv Ismerete, az orgonálás, 
a jó éneklési képesség megkivántatik. — A felszerelt 
kérvények Herberth G. József oklev. fötanitóhoz kül­
dendők.

II. A jenöi (u. p. Polgárdi) r. kathol. iskolához 
egy segédtanító kerestetik. — Fizetése: 100 frt., élelme­
zés, lakás fűtéssel, mosás, ágynemű nélkül.— Tan­
nyelv: magyar.— Megkivántatik, hogy a litániát, kis 
és nagy temetéseknél a szertartásokat végezni képes 
legyen. — Az állomás azonnal elfoglalandó. Értekez­
hetni Próghy József kántortanitóval.

A lövöldéi tánczvigalom a folyton esővel fenye­
gető idő daczára is szép közönséget hozott össze, a 
mely a jelenkorban uralkodó kedélytelenség mellett 
is viradtig tartott. A mi tánczvígalmainkra is el lehet 
mondani, hogy: „rothad valami Dániába“.

Balaton-Fiireden már beállt a csöndes idény s 
a vendégek zajtalan szép napokat élnek.

Különös hírek keringenek az építendő színház 
anyagi körülményeiről, ugyanis: hogy 40 ezer írttal 
többe kerül az építés, mint számítva volt, s a rész­
vényesek nem fizetik rendesen kötelezettségeiket? A 
rósz hír gyorsan terjed, s mindég nagyobb alakot ölt, 
azért kérjük a szinház-választmányt, legyen szives a 
közvélemény megnyugtatására nyilatkozni. E felszóla­
lásra többek által kérettünk föl, mivel az álhírek csak 
lohasztólag hatnak a részvényesek fizetési hajlamára.

Zichy Géza grófnak „Az álmok regénye“ czimü 
munkájának kiadási jogát Heckenast G. vette meg.

Óvszer a marhavész ellen. Petro vies János, 
Békésmegye állat orvosa hosszas búvárkodás folytán 
— állítólag — oly gyógyszert fedezett fel, mely a mar­
havészt biztosan megszünteti. Óhajtandó volna, hogy 
e hir megvalósuljon, s szarvasmarha-állományunk ezen 
félelmes ellenségtől megszabaduljon!

T. olvasóink figyelmét a helybeli kereskedelmi 
bank lapunk mai számában közzétett, a fejérmegyei 
takarékpénztár részvényei aláírását illető hirdetésére 
fölhívjuk. Az aláírásnak szeptember hó 16. és 17-re 
való elhalasztása tekintettel az akkor tartandó megyei 
közgyűlésre, történt, hogy a t. megyei közönségnek 
is alkalma legyen a jegyzésben résztvehetni.

Egy kalandor. Sopronban a kapitányi hivatal 
egy kóborló fiatal embert elfogatott, ki magát a Szé- 
kesfejérvárról eltűnt s az egész országban keresett 
König Dénesnek adta ki. A kapitányi hivatal a sze­
mély leírását azonosnak találván, azonnal táviratozott 
a szülőknek, hogy fiúk megkerült, a fiatal embert pe­
dig. egy vendéglőbe küldték, hol tetszése szerint költ­
hetett, Székesfejérvárról a szülök azonnal táviratoztak 
Sopronban lakó R. vagyonos rokonuknak, hogy eltűnt 
fiúkat az ottani kapitányság megtalálta, R. azonnal 
fölkereste a fiút s atyai szeretettel ölelte keblére, há­
zába vezette, hol az ifjú urnák tetszett R. ur neje s 
csinos lánykáival rokoni puszikat váltani. R. urnák 
azonban föltűnt az ifjú sajátságos modora s távsür- 
gönyzött a szülőknek, kik azonnal egy megbízható 
egyént küldtek Sopronba, ki a vendéglőben ép ebé­
delő állítólagos König Dénesi mint csalót azonnal át­
adta a kapitányi kivatalnak. A valódi König Dénes 
pedig szülei örömére Temesvárról megkerült.

Távirdai ccnsura. Panaszt küldtek be hozzánk 
városunk távirdai hivatala ellen, a mennyiben egy 
már fölvett táviratot később a föladónak azon meg­
jegyzéssel küldtek vissza, hogy a közerkölcsiséggel 
ellenkezik. A dolog úgy áll: hogy egy Somogyi bir­
tokos a színház ünnepére városunkba érkezett, ittléte 
alatt otthon a szőlőjét elverte a jég, mit barátja meg­
táviratozott neki, a károsult azt táviratozta vissza, 
hogy reá nézve hazaérkeztekor is elég jókor lett volna 
a szomorú hirt tudnia, mert azon változtatni úgy sem 
lehet, tehát a táviratozó cselekedete, csak lipótmezei 
hajlamról tanúskodik. Kissé vastag élez, de a közer- 
kölcsiség ellen semmi vétséget nem látunk benne, de 
hiába, furcsák a fogalmak, de azért mi még is sza­
bad, alkotmányos országban lakunk?

A vadászati kihágások napirenden vannak, s a 
kapitányság már több szenvedélyüket leküzdeni nem 
biró törvényáthágókat adott át a járásbíróságnak tör­
vénytelen vágyaik lehűtése végett
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A millió-kuni ipar még a szemétdombbél is 
pénzbányát tud csinálni. Neuman Lipót pesti vastag- 
papi rgy ártó, ki gyárában 30 családnak ad naponkint 
kenyeret, folyamodott Pestvárosához, bogy ha neki en­
gedélyt adnak, miszerint a kihordott városi szemétből 
kiválogathatja az ö gyártásához szükséges papírdara­
bokat, rongyokat stb., akkor ö a városnak 4000 frt 
bért fizet.

A vándor-madaruk sürgéséből sokan azt jósol­
ják, hogy az ősz az idén nagyon korán fog bcállaní.

A tanító-egyletek országos szövetsége megala­
kult, a szerződést, melyben a nevelés érdekében meg­
állapított pontok foglalvák, 30 tanító-egylet képviselői 
Írták alá, s elnöknek Ilii! Józsefet, alelnöknek pedig 
Simny Istvánt és Stojanovits Jánost választák meg.

Vásárunk, mely egyébkor is a leggyengébbek 
közé tartozott, a jelenben egész szánandóan nézett ki, 
különösen a ruhaneműnkre nézve, mind az eladók, 
mind a vevők kevesen voltak, s a fasátrak felerésze 
még a főúton is zárva maradt, de hisz nem is csoda, 
mert a közönség a boltokban ogész éven át sokkal 
nagyobb kényelem és választékban megveheti azt, mit 
vásári alkalommal a por, sár és mcglopatás kellemet­
lenségei között úgy lóhalálban a nyakára erőltetnek. 
Bizony sokkal jobb volna azt a ruhavásártól befásitani s 
egy gyönyörű népkertet csinálni belőle, a sátrakat a 
vásárral együtt kívül tétetni a városon, hisz a kinek 
unalmából kedve van barangolni, az egy párszáz lé­
péssel tovább is gyalogolhat.

Hohlúgyilkosság. Promontor és Tétény közt 
Juszt Vendel csárdájába éjjel három rabló tört be feke­
tére festett arczczal s pisztolylövésekkel, s 270 fo­
rintot elraboltak, a vendéglösné fejbőrét pedig egy 
pisztolysróttel megsebesiték.

Baleset. A színház alapkőletételének művelete­
kor, azon szomorú eset adta elő magát, hogy egy szer­
szám bódé teteje, a kiváncsi tömeg súlya alatt besza­
kadt, a minek következtében többen megsérültek, s 
egy sütöinas a lábát törte el, a kit pedig a városi 
hajdú háromszor kergetett le a tetöröl, de nem hasz­
nált sem a jó szó, sem a parancs, a miért pár hétig 
bűnhődni is fog.

A kOzbiztonság érdekében fölhívjuk a rendőr­
ség figyelmét a belvárosban levő Stadlman-féle ház 
kerítése melletti farakásra, mely pár öl magasságra 
rakva egész súlyával támaszkodik a deszkakerítésre, 
s azt fóliv alakjára már ki is nyomta, pedig mellette 
ut van s így a járó-kelők élete folyton veszélynek van 
kitéve. Jó lesz rendbehozatni, mert még utóbb agyon 
csap valakit.

Szerelmi csalódásból öngyilkosság. Egy 18
éves budai polgárlány a múlt héten a király-türdöben 
fölvágta ereit és meghalt. Oka egy nagy csalódás. II. J. 
hivatalnokot szerette, a ki nem mondta meg neki hogy 
neje és gyermeke van. Midőn aztán megtudta, nem 
kívánt többé élni.

A légszeszcsővck lerakásával fenmaradt köveket, 
melyek a közlekedésnek csak hátrányára voltak , a vá­
rosi tanács egy helyre rendelte összehordatni, s igy 
pár nap alatt ezen akadályoktól is meglesznek az ut- 
czák titsztitva. Örülünk hogy felszólalásunkat ily ha­
mar siker koronázta.

Boszakaratú cselekedet. F. hó 20-kán K. F. 
helybeli lakós ittasan térvén haza, a vele egy kony­
hán lakó Schwarcz Mária asszonyt rövid szóváltás után 
egy pisztolylövéssel meglőtte, s később gonosz tetté­
nek furdalásától, öngyilkossági szándokból önmagát 
lőtte meg. A S. Márián ejtett sértés súlyos ugyan, de 
nem életveszélyes, mig a K. F. által önmagán ejtett 
sértés jelentéktelen. K. F. további eljárás végett áta­
datott a kir. törvényszéknek.

Csalás. Zetykó Károly helybeli mészáros 295 
darab birkát bízott Breuer Jakab csöszi illetőségű al­
kuszra, ki azokat a tulajdonos tudta és beleegyezése 
nélkül eladta, s az érte járandó összeget elsikkasz­
totta. A merész csaló már a járásbiróság börtönében 
elmélkedik tette fölött.

Vásári tolvajok. Szegényes vásárunk alkalmá­
val, még zsebmetszök sem mutatkoztak oly arányban, 
mint egyébkor. Rendőrségünk által egy zsebmetszö, 
négy vásári ruhatolvaj s egy lókötö 2 darab lovával 
lett elfogva.

A becsületérzés hatalma. E hó 29 én délelőtt 9 
órakor B. M. helybeli czipészsegéd azon okból, mert 
egy korcsmái mulatság közben egyik társának pénze 
elveszett, s a gyanú ellene is fordult, — a gyanú 
okozta szégyent elviselni gyenge lévén — egy hosszú 
börmetszö kést szúrt hasába öngyilkossági szándékból. 
A sértés életveszélyes, de a vizsgáló orvos által nem 
állittatik föltétlenül halált okozónak. A szerencsétlen 
igen szorgalmas s takarékos egyén s nem a bűnösség, 
hanem a gyanú okozta szégyen vitte a meggondolat­
lan lépésre.

Egy stntistika szerint az orosz czár naponként 
25,000 tallért költhet a civilistából, a szultán 18,000, 
az osztrák-magyar uralkodó 10,000, a német császár 
8310, az olasz király 8250, az angol királyné 5250, 
Napoleon pedig, mig módjában állt, naponként 12,400 
tallért adhatott ki.

Szerkesztői üzenetek.
S. K. úrnak. Se füle, se farka a küldött czikk- 

nek, csak személyeskedés az egész, különben az ille­
tőnek magánúton tudtára adhatjuk.

l)r. József úrnak. Óhaja 'teljesítését lapunk jövő 
számában teendjük meg.

V. B. L úrnak. A küldött közlemény jelen szá­
munkra későn érkezvén, csak a jövőben közölhetjük.

G a b o n a - á r.
Augusztus 24-én. A. Ausztr. mérő. Tiszta búza 5.90, 

6.—, 6.20.— Kétszeres 3.80, 3 90, 4.—. — Rozs 3.40, 
3.50, 3.60. -- Árpa 2.40, 2 50, 2.60. — Zab 1.50, 
1.60, 1.70. — Kukoricza 4.—.

Liszt-árak Mészáros IC. és fiai
(pétlii mümalmukból).

Szám: O. I. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8 9.
Irt. kr. 15.60 15.10 14.60 11.10 13.30 11.70 10.10 9.60 8 90

Becsi súly „zsák ingyen.“

Felelős szerkesztő: Dictcrich Szilárd.

Nyílt I é r.
A BZ.-fe]érvári lteresltedLelmi bank

pénzváltó-üzlete ajánlja magát mindennemű

állam- és iprpirok, sorról arany- és ezüstpénzek
vételére és eladására.

Sorsjegyek részletfizetés mellett, valamint 
Ígérvények minden húzásra kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Egy egészen uj ruganyos kocsi
fedő nélkül jutányos áron eladó. — Megnézhető BirkI 
János urnái.

Egy jókarban levő zongora
eladó, avagy bérbe is adatik.—Bővebb felvilágosítást 
ad kiadó-hivatalunk. _______________________

Egy urhidai 22 octályos, vagyis
4400 □ öles jó karban levő szőlő présházzal és téglá­
val boltozott 14 öles pinczével szabad kézből eladó.— 
Közelebbi értesítést e lapok szerkesztője ad.

Hirdetések.

Uj hasznos

czélszerü találmány
a délamerikai 

• IItelienfejo-gep
(magánfejö)

ára 7 frt. ostr. ért.

Eladása, vétele avagy felcserélése 
minden létező

állampapírok, kötelezők, sorsjegyek, 
vasúti-, banlt- 

és iparrészvényeknek.
Beváltása a szelvényeknek,
megbízások a börzére

készpénzfizetés avagy 10 prc. előleg mellett 
kivitetnek.

Mindennemű sorsjegyek havi részletfize­
tés mellett ö írttól fölfelé eladatnak.

Opernring 21.

WIEN.

A délamerikai tehénfejő-gép 
részvény-társulat 

kizárólagos vezérügynöke 
Magyarország részére

Ehrlich J.,
Bécs, II. Praters trass e 26.

üC apIiEttó

Székesfejér várott
kizárólagosan

márkiig Million
butorraktárában

Uri-utcza.

k C01P.
Részjegyek

minden húzásra érvényesek
további utánfizetés nélkül

40. Rész. Cs. kir. austr. állam-sorsjegy 1839. 6 ft. 
20. Rész. Cs. kir. austr. állam-sorsjegy 1860. 8 ft. 
20. Rész. Magyar-sorjegy .... 1870. 7 ft. 

'Pórok vasúti-sorsjegy . . 1870.
(36 húzásra érvényes) . . . . 4 ft.

Székesfehérvári kereskedelmi bank.
A l'eliérmegyei takarék pénztár részvényeire való

illáira® f. évi September hó 2. es 3-ról ugyan

. hó 16. és 17-re elhalasztatott,
miről a t. ez. közönség ezennel tiszteletteljesen ertesittetik.

Székesfehérvárott, 1872. aug. 22-én.
Szekesfeliérvári kereskedelmi bank.

KLÖKNEK PÉTER, kiadó-tulajdonos. Számmer Kálmánnál, Sz.-Fejérvárott.
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Székesfehérvári kereskedelmi bank. -^g
Fellel vág) Az alulírott kereskedelmi bank igazg. tanácsának határo-

► zata folytán, az általa alakított és a Nagyméltóságu földmivelési,
► ipar és kereskedelmi magyar kir. Ministerium folyó évi Julius 
) hó 6-án 6407. szám alatt kelt leiratával engedélyezett

: „Fejérmegyei takarékpénztár“
; 500 dl), részvénye
; a székesfehérvári kereskedelmi bank részvényeseinek olyfor- 

mán tartatott fönn. hogy minden 2 darab bankrészvény 
után az elővételjog 1 darab fejérmegyei takarékpénztár rész­
vényre 100 frt. n. é. mellett gyakorolható.

Az alulírott bank t. ez. részvényesei, kik az elővételi 
jogot gyakorolni óhajtják, felhivatnak tehát, miszerint e czél- 
ból részvényeiket a reájuk eső takarékpénztár részvények után 

darabonként 10 írtnak letétele mellett f, ||() |»‘)-tÓi IfCZdvC 
4 ® ^benyújtani szíveskedjenek.

4(X ^z ezen határidőig be nem jelentett részvények nem fog-

nak tekintetbe vétetni.

18*x

4?x

Sz.-Fehérvár, 1872. aug. hó 7-én.

Sz.-Fehérvári kereskedelmi bank.
Utánnyomat nem díjaztatik.

az alulírott kereskedelmi bank által alapított és a Nagyméltó- 
sagu földmivelési, ipar- és kereskedelmi m. kir. Ministerium f. é. 

jul. hó 6-án 6407. sz. alatt kelt határozatával engedélyezett

„Fejérmegyei takarékpénztár“
500 db. luO II. é. frtos részvénye aláírására.

Alaptőke 100,000 frt. 1000 darab 100 frtos részvényben, 
melyekből 500 db. nyilvános aláírásra bocsáttatik; 500 db. 
pedig a székesfehérvári kereskedelmi bank részvényeméinek az 
elővételi jog gyakorlására föntartatott.

Aláírási föltételek:
1. Az aláírás történik f. é. September hó 16. és 17-én 

az alulírott banknál a hivatalos órákban.
2. Az aláírási árfolyam darabonként 140 frt.
3. Biztositékképen minden aláirt részvény után 10 forint 

készpénzben vagy tőzsdeszerü értékpapírokban 10%-val árfo­
lyamuk alul számítva leteendő.

4. túljegyzés esetében aránylagos leszállítás eszközöltetik 
s a történt jegyzések annak idejében közzététetni fognak.

Sz.-Fehérvárott, 1872. aug. 7-én. w—.

Sz.-Fehérvári kereskedelmi bank. 81
Utánnyomat nem díjaztatik.

X*

X*

Előleges jelentés!
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására juttatni, hogy egy

le§kÖZelebbÍ hÓnapban ""'g,,yitan,,0m- mirölis szerencsém

Weil*
Dem

w Kmnjs-Exlraet
Alulír t tisztelettel tudatom a n. érd. közönséggel, 

hogy itt helyben

»ott ber SBíencr SDicbtctnalbcpörbe als Heilmittel anerfannt 
uitb »ott ber Ärafaucr ©elcl)rtcit*(53cfcllfdtaft befottberő cm» 
Pfoten, gebíigrt nadt bent übrreínflímmenben ©utaditcn brr 
mebfeintfegen gacultdtcn ber erfte Sfattg ín ber íJíetpc aller 
bid jegt gegen bíc ?ungcitfdm>ínbfud)t gcfnnnten unb angc* 
ivenbetrn SDÍittel. Dcrfeíbc petit rafd) unb fteper: Lungen- 
sucht (felbft im »orgeríidtrn <2tabíum), Tiiberciilnsc 
(@pmptomc: SBíutpuflctt, l)cftífd)rd gícbcr, Sítpemnotp), 
Magen-, Darm- unb Hroncliialratariii, Anämie 
(ÍBIutarmutí)) ín golgc anpaltcttbcr átranfpcítrn u. fort* 
gefegten SWcrcurtalgrbraiidtcd, Chlorosis (5Blríd)fud)t), 
Asthma, Ahzeliriing, Hiickenmarksdarre, Hysterie 
unb Nervenschwäche.

városháztér, Bierbauer-féle házban

Odor Mór
törvényesen bejegyzett ezég alatt egy

szerszám cs miiicleiincmii vas és pléh 
konyhaedény-raktárt,

— I úgy szinte minden az asztalos, bognár, ács, pintér,
Pro giacon 1 fi. 8ft. SB. Äfften »on 4 giaconé ab pfő j lakatos, szíjgyártó, kárpitos cs több itt még elő

íír$bbTe SíneraUDepoí $CrfaUtt "ad) mi6cri>llb frfülat | nem sorolt szerszámok és mindenféle szegekkel el- 
H I látva nyitottam.

der Klimvs-Hfiil-Anstalten ’ Foigyekezctcm lecnd, lehető olcsó árak szabásai ívumy neu Anstalten , s pontos szolgálat által a nagyérdemü közönség teljes
ten’ Mana^lferstrasse 36. Bern (S. Friedli jun.) j megelégedését kiérdemelni, kinek egyszersmind párt-

NB. ©íőper optte erfolg - mit SDlebijín - bcftanbcltr I f°gáSát kérVe maradván tisztelettel 
yatfrntcn mí'gcn »crtrauend»oII mit bem Sícbíg’fticm (ír*

Székesfehérvári

III

tract einen legten 3) e r fu dp madjen. Odor Mór*.

A légszeszvilágitás berendezése a jelentkezettek 
helyiségeiben legközelebb befejeztetni fog, azon t. 
magánosokat, kik még a gázvilágitás berendezését 
óhajtanák, tisztelettel felhívjuk, miszerint saját 
érdekükben ez iránti kivánatuknak a helybeli 
kereskedelmi banknál a legrövidebb idő alatt 
kifejezést adni szíveskednének, minthogy később a 
25 b. lábnyi csőnek díjfizetés nélküli lerakása iránti 
kedvezmény megszűnik.

Sz.-Fehérvárott, 1872. augusztus hó 16-án.

A székesfehérvári
légszeszvilágitási társulat.

«tiieSi
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Schlesinger L és társa
Székesfej ér vár ott, nádor-utcza, saját házában.

A nyári idény lefolytéval tudatjuk a n. érd. közönséggel, hogy a legújabb divatu 
szőr- s mosó női ruhakelmék, bámulandó olcsón, gyári áron alul adatnak el; egy­
szersmind figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, közelgő őszi idényre raktárunkat legújabb 
divatu rőfös-, posztó-, vászon-, fehérnemű-, dísz- s csipke-árukban dúsan szereltük fel; daczára 
annak, hogy több őszi- s téli czikkek ára túlcsigáztatott, minden bel- s külföldi gyár ösz- 
szeköttetése, s szükségletünk kora fedezése által kedvező előnyben részesültünk, valamint 
eddig, úgy ezentúl is a legjutányosb árak szabása s pontos szolgálat által a n. é. közönség 
becses megelégedését kiérdemelni fő igyekezetünk leend. U. m. :

Divatos ruhakelmék eddig 45—50 kr. most 35 kr. 
Minden szinti finom Lttstre, sima eddig 80—85 kr. 

most 50—60 kr.
Divatos ruhakelmék, virágos és csíkos eddig 1 frt. 

20 kr. most 80 kr.
Franczia Jaconet, Mouslin s Batist eddig 40 kr. 

most 24 kr.
Franczia Jaconet, Mouslin s Batist a legfinomabb 

eddig 50—60 kr. most 40 kr.
Fehér s sárga Piquét eddig 75—80 kr. most 55—60 kr. 
Brillantin eddig 50—60 kr. most 35—45 kr.

Gacier- s Grénadin-, Barége-, Lüstre- s Creton-k elmék, meglepő
olcsó árakon.

Rumburgi- s hegyi-vásznak, Chifon, Madepolan s Damaszk asztalnemű. 
Ponl de soie, faille s atlaszok.
Fekete s színes pamut- s selyembársonyok.
Moll-, Creppelisse-, csipke-, posamentur- s rojt-díszek.
Kötő pamut s varró czérnák.
Férfi ingek s női fehérnemű.
Moll nyakkendők s Chemisettek, igen divatos haj- s mellcsokrok 

s több itt fel nem sorolt, szakmánkba vágó czikkekct a n. é. közönség 
kegyes figyelmébe ajánlva, kérjük minél számost) látogatását.

Alázattal
Sdilcsiiiser L. és társa.

Levélbeni rendelések pontosan kieszközöltetnek. 
-!!! Minták kívánatra bérmentve küldetnek !!!

Mai számunkhoz fél ív melléklet.

y , . ' . . •A *?'.


